
e ce sintem ln

'lttaţl la castel e 

greu de spus. 

Pare-se, cineva, 

acolo sus, la 

T.V., incearcă să 

concureze reper

torlal producţia 

de seriale din mătase creponată. "VIata 

ca-n cărţi şi ca-n filme• cî,tlgă teren, ba 

chiar tot terenul, ca o viitură, de. ţi vine 

să lăcrlmezl cu gindul la suava Zlta, 

cltltoarea "Dramelor Parisului", şi să 

te.nflorl cînd îţi aduci aminte că acum 

cincizeci de ani (III) Ion Sava îşi chel

tuia energia. lncrlmlnînd stilul "alimen

tar'' al repertorlllor. 

Sigur, se poate replica: Anoullh e 

totuşi un nume, bulevardlerele lui au şi 

ales, nou (Vasile Rotaru şi VIrgil Popa). 

in sftrşlt, cu o Imagine fi cu Hn montaj 

suficient de bine conduse ca să nu ne 

mal apuce disperarea fi căecatul intre 

prim-planul erolnel şi contrarepllca par

tenerului. Asfel incit. .. ne.am amuzat clt 

am putut in fata acestei comedii amărui 

cu miros de dantelă u,or prăfultă, care 

poartă marca de gust a celebrului el 

traducător şi regizor "din prima 

căsătorie", Slcă Alexandrescu. Să nu 

uităm că maestrul a fost, timp de peste 

30 de ani, unul dintre experţii in 

operaţiunile de lmportare şi adaptare, 

pe scenele micului Paris, a mărfurilor 

de specialitate din marele Paris. 

Nu multe ar mal fl de spus despre 

acest Anoullh (care nu e nici Antlgona, 

nici Amphytrlon. nici Clocîrlla, nici ~ 

ilUl. dar nici nu strică nimănui). Ar fl 

Să fle vorba doar despre o mal mare 

experienţă in ceea ce prlvefte rostirea 

cu mieZ a dialogului? Se poate. Daci 

nu ţinem seama ineă că toţi cel trei 

tineri actori _Joacă mult, joacă des, fi pe 

scenă şi in film, sint deja vedete. 

Raluca Penu iti conduce balerina 

Ingenuă, cu abilitate, doui treimi din 

reprezentaţie, dozindu-.1 emoţiile cu 

griji; in ultima treime joacă insi 

descoperită "indrăgostlrea lncon

ştlentă" şi suferă demonetratlv. Emllla 

Popescu are forţă şi are trăiri acute, 

credibile; p~ alocuri, mal ales în 

scenele în care Intră în relaţie cu 

Ştefan Bănlcă jr., lucrurile par oarecum 

exterioare, uşor false. (in orice caz, 

apere în jocul actriţei, uneori, un sol de 

accentuare temperamentală ce n-are a 

face cu s:ersonajul, care ~ate fi 
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INTRE GULDENBURG ŞI DALLAS, 

niţel miez, şi-un pic de conflict social, şi 

sînt şl ... "blne scrise". Teatrule făcut din 

convenţii, aşa că nimeni n-o să-.1 bată 

capul dacă erolnele vor fi îmbrăcate 

astfel incit să nu arate nici ca la '48, nici 

ca in '91, Iar atmosfera se poate 

asezona cu manechlnele de la revista 

"Ana", ce vor prezenta o recentă 

colecţie de primăvară. La urma ur

melor, ce diferenţă e între suferinţele 

unei micuţe balerine din '48 şi dramele 

Emmel Harte? Una peste alta, pînă se 

hotărăşte cineva să atace şi repertoriul 

adevărat, se poate spune măcar că 1~ 

y!taţle la castel e un spectacol 

închegat, cu distribuţie bine întocmită, 

cu replici scînteietor franţuzeşti, cu 

partituri excelente pentru actori (cum 

adesea doar bulevardlerele ştiu să 

ofere), cu o regie alertă şi minuţioasă 

(Cornel Todea), cu decor cochet şi, mal 

V 

CU ESCALA LA PARIS 

doar de vorbit despre actori, împărţiţi, 

ca la competiţlil~ sportive, in două 

categorii: juniorii şi old boys. Trebuie 

recunoscut că cel dintîi sint invlnşl la 

puncte, cu o anumită deta,are, de către 

cel din urmă. A fost o plăcere rară să o 

revedem pe Olga Tudorache, fie şi în 

această jucărioară, şi să savurăm 

aroma preţioasă a unul stil Inconfun

dabil, în care tonul, gestul, replica, 

privirea cad exact acolo unde trebuie, 

încărcate de emoţie ori de Ironie, de 

cinism ori de tandreţe. l-am reîntîlnlt cu 

bucurie pe George Constantin şi Ileana 

Stana Ionescu, exemple de 

profeslonalltate, Iar surpriza spec

tacolului televizat a fost Traian 

Stănescu, într-o admirabilă compoziţie 

de zeharlseală aristocratică. Un cuvînt 

de bine şi despre umorul fin, subtil, al 

Cocăl Bloos. 

oricum, doar ''vulgărel" nu, altminteri 

părulala nu mal are haz.) 

Cît despre eroul reprezentaţie!, care 

are parte de un rol dublu, Ştefan 

Bănlcă jr. posedă toate datele 

necesare, doar puterea îl lipseşte. Un 

dublu rol, fie el şi de teatru bulevardler, 

sau mal ales de acest fel, e o perfor

manţă care necesită o fină diferenţiere 

a stllurllor şi a personalităţilor Inter

pretate. Gemenii Bănlcă sînt compuşi 

din smoklng vlşlnlu; aplomb de operetă 

şi cliplrl tlmlde;--l)ecl nu ajung nici un 

moment să ne convingă de faptul că 

unu şi cu unu fac doi. Af8 că rămînem 
tot cu Imaginea tinărulul Bănlcă din 

Cabaretul T.V., cel care cinti la plan, 

dansează fermecător, lmprovlzeazi 

blues-url cu uşurinţă etc. Ce să-I faci, 

asta e situaţia. Poate, data viitoare ..• 

MIRUNA RUNCAN 
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